

拉萨日报

ཀྲུལ་གྱི་རྒྱལ་གྱི་འོ་ཇུག་ལུང་།

2022年5月22日 星期日 农历壬寅年四月廿二 今日4版

LASA DAILY 第1774期 www.lasariobao.com

经中央军委批准

中央军委办公厅印发关于军队推动党史学习教育常态化长效化的意见

新华社北京5月21日电 经中央军委批准，中央军委办公厅印发《关于军队推动党史学习教育常态化长效化的意见》。

《意见》指出，要把党史作为必修课、常修课，在坚定历史自信上下功夫，学懂弄通党百年奋斗的光辉历程，学懂弄通党坚守初心使命的执着奋斗，学懂弄通党百年奋斗的历史意义和历史经验，学懂弄通以

史为鉴、开创未来的重要要求，更好用以增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志。要推动学党史与悟思想相统一，在深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，重点学好习近平强军思想，坚定理想信念，强化理论素养，掌握看家本领。要突出旗帜鲜明讲政治，在深刻领悟“两个确立”决定性意义、深入贯彻军委主席负责制上下功夫，不断提高政治判断力、

政治领悟力、政治执行力。要大力弘扬伟大建党精神，在赓续红色血脉、矢志奋斗打赢上下功夫，传承我党我军光荣传统，强化敢打必胜的决心意志，保持奋斗奋发、真抓实干的优良作风，践行为人民服务的根本宗旨，用心用情用力为官兵解难题办实事。要坚定推进自我革命，在全面从严治军、全面从严治军上下功夫，深入贯彻依法治军战略，压紧压实管党治军责任，持之以恒纠风治弊。

普布顿珠主持召开市委常委会(扩大)会议 深入贯彻落实总书记重要讲话精神 压紧压实责任坚决维护意识形态安全

拉萨融媒讯(记者次央卓)5月20日下午，区党委常委、市委书记普布顿珠主持召开市委常委会(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信、重要回信精神，王君正书记有关讲话和调研时的指示精神，研究我市贯彻意见。

会议传达了学习了习近平总书记向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛、首届大国工匠创新交流大会的重要贺信精神和给中国航天科技集团空间站建造青年团队的重要回信精神，强调要把贯彻落实习近平总书记重要讲话、贺信、回信精神同贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略结合起来，立足拉萨实际抓好贯彻落实。要进一步深化全市公共卫生体系建设和医药卫生体制改革，扎实做好藏医药开发利用和文化保护传承，全力满足各族群众医疗需求，高质量保障人民健康。

要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，持续深化实用技能人才培养，不断壮大各行业各领域技能人才队伍。要激励广大青年积极投身“四件大事”“四个创建”“四个走在前列”、当好“七个排头兵”的火热实践，为全面建设社会主义现代化新拉萨贡献青春力量。

会议研究了市进一步做好意识形态工作。强调要认真贯彻落实习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，坚持高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新的总要求，按照党中央、区党委对意识形态领域作出的形势判断、部署要求，持续提升抓意识形态工作的能力和水平。要深化党史学习教育，深入开展反分裂斗争教育、爱国主义教育、民族团结教育、西藏地方和祖国关系史教育，切实增进“五个认同”，筑牢共同思想基础。要大力宣传党的各项惠民利民政策，全面展示在伟

大中国共产党领导下各项事业取得的历史性成就，引导各族群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要高度重视意识形态风险防控、监测管理、妥善处置，确保意识形态防线坚不可摧、牢不可破。要加强党对意识形态工作的领导，压实各级党委党组主体责任，牢牢把意识形态工作的领导权、管理权、话语权掌握在手中。

会议传达了学习了王君正书记在自治区总工会、团区委、区妇联和中科院青藏高原研究所拉萨部调研时的指示精神以及在自治区庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会上的讲话精神。强调，要高标准抓好群团工作，以政治建设为统领，强化组织能力建设，与时俱进改进群团工作方式方法，大力推进群团工作提质扩面，确保群团工作更好适应时代发展的新要求。要高水平焕发劳动热情，唱响劳动光荣、知识崇高、人

才宝贵、创造伟大的时代强音，实现好、维护好劳动者合法权益，真正让劳动者体面劳动、愉快工作。要高质量推进生态科研，一体贯彻习近平总书记致第二次青藏高原综合科考的贺信精神和王君正书记调研指示精神，加强科技支撑、科学监测、科普宣传，切实守护好雪域高原的生灵草木、万水千山，努力在创建国家生态文明高地上当好排头兵。

会议传达了学习了区党委《关于加强“一把手”和领导班子监督的实施意见》。强调，要深刻认识加强“一把手”和领导班子监督的重要意义，严格按照《实施意见》规定要求，精准监督、强力监督、有效监督，确保“关键少数”始终清正廉洁。要坚持以上率下、率先垂范，通过“关键少数”带动“绝大多数”，提升监督成效。要强化日常监督、突出政治监督，做到防范在先、发现在早、处置在小、整改到位。(下转第二版)

人民至上的人权实践 ——新时代我国人权保障取得历史性成就

新华社记者

人权是人类文明进步的标志。保障人的生命、价值和尊严，实现人人享有人权，是中国共产党人的不懈追求。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心，把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作，将生存权、发展权作为首要的基本人权，制定并实施国家人权行动计划，推动我国人权事业取得历史性成就，书写下人权保障的光辉篇章。

守牢民生底线，强化基本保障

党的十八大以来，党中央把保障人民健康放在优先发展的战略位置，建成了世界上规模最大的医疗卫生体系，实施健康中国行动，守护人民生命健康权。

面对世纪疫情，“生命至上”的人权价值愈加彰显——

2020年初，党中央举全国之力实施规模空前的生命救援，全面开展医疗救治……几个月时间，疫情防控阻击战取得重大战略成果。今年3月以来，强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延，我国始终坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，将“生命至上”进行到底。从武汉保卫战到迎战德尔塔、奥密克戎的全链条精准防控，正如中国工程院院士钟南山所说，“在人与病毒的斗争中，最高的人权就是人的生命，是健康的生命”。

生存是一切人权的基础，贫穷是实现人权的最大障碍。

蜿蜒洁净的村道，鳞次栉比的农家屋舍，遍布各处的特色景观……初夏，走进山西省汾西县僧念镇段村，这座吕梁山腹地的山村呈现出别样风景。

62岁的蔡文明当年是村里的贫困户，2014年在政府扶持下，通过小额贷款买了20多只羊，之后逐渐靠养羊脱贫摘帽。“去年我家卖羊净收入4万多元，我和老伴又种了10多亩玉米，还能净赚1万多元，日子一年比一年好！”说起如今的生活，他满脸笑意。

生活改善、山乡巨变的背后，是我国脱贫攻坚战取得全面胜利的生动写照。

历经8年持续奋斗，中国如期完成脱贫攻坚目标任务，近1亿农村贫困人口现行标准下摆脱绝对贫困，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了彪炳史册的人间奇迹。

贫困人口生活水平显著提升，“两不愁三保障”全面实现，饮食医疗等条件明显改善，消除绝对贫困不仅改写了中国人权事业发展史，更提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，为世界人权事业发展作出重大贡献。

平安是老百姓解决温饱后的第一需求，是极重要的民生。党的十八大以来，党加强平安中国建设，全面开展扫黑除恶专项斗争，严厉打击各类违法犯罪，切实保护群众安全。

黑恶犯罪得到根本遏制，全国社会治安形势持续向好，平安中国建设纲举目张、全面推进，一项项专项行动打击整治行动，一个个高质量服务举措，让老百姓有了更直接更实在的安全感。

国家统计局调查显示，近年来，全国群众安全感不断上升，2020年达98.4%，2021年上半年达98.56%。国际权威民调机构盖洛普发布的《2021年全球法律与秩序报告》中，我国以93分名列第二。

促进全面发展，增进百姓福祉

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以发展促人权，带领中国人民全面建成小康社会，推动人的全面发展。

经济社会向好发展，人民生活质量显著提高——

一组数据显示，近些年，城镇新增就业平均在1300万人左右；居民人均可支配收入超过3.5万元，比2012年增长近八成；城乡居民收入比显著缩小；中等收入群体规模达4亿多人。

与此同时，人民精神生活愈加丰富，旅游、健身成为大众消费，人民生活质量和共享水平取得历史性进步、全方位跃升。

公共文化服务不断优化，人民文化教育权利得到更好保障——走进山东省日照市城市书房海洋美学馆，捧一卷书静坐窗前，好不惬意。这一城市书房，自免费开放以来，便成了市民打卡的“网红”地。(下转第四版)

墨竹工卡县“格桑花开·民生微实事”二期正式实施



拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日，南京对口支援墨竹工卡“格桑花开·民生微实事”二期正式实施。这是南京援藏继2021年实施“格桑花开·民生微实事100+”计划后持续实施的又一项民生工程。

在墨竹工卡县东布岗村幸福驿站里，村民们正在喝着甜茶、吃着藏面。幸福驿站的墙上，墨竹工卡县“1+4+N”党建+基层治理的特点简

明扼要地展示出来。走进幸福驿站其他房间，以民族团结、中国精神、党史、食品安全等为主题的展板映入眼帘，通过通俗易懂的图文将各项内容传递给群众。

东布岗村幸福驿站包括党群“说事厅”、学习馆、便民茶馆、活动宣传阵地，以“一厅一馆”“一茶一阵地”为主题，打造“服务型”基层党组织，尤其是“一茶一阵地”将便民茶馆与活动宣传阵地结合在一起，让群众畅谈村里事务，让党建文化融入群众生活，走进百姓茶馆。

东布岗村党总支书记布穷说：“幸福驿站主要是为了给群众宣传党和国家的好政策。我们在幸福驿

站里开了茶馆，解决了村民的就业问题；张贴了相关政策和村规民约，每周日，群众和村“两委”班子一起在这里学习汉语普通话，村里的文艺队也在这里进行排练。我们把幸福驿站充分利用了起来。”

据了解，幸福驿站是墨竹工卡县“格桑花开·民生微实事”二期建设内容的重要组成部分。“格桑花开·民生微实事”二期整合援藏资金3808.56万元，实施项目共10类80个。其中“溪桥”工程项目35个，幸福驿站项目15个，点亮乡村路项目5个，便民水利设施提升项目6个，环境整治提升项目3个，暖阳微公益项目3个，农业科技提升项目4

个，学生关爱项目2个，村集体经济项目2个，其他项目5个。

墨竹工卡县相关负责人施勇君说：“这些实事都是老百姓身边的小事、琐事、烦心事和揪心事，虽然单个项目都不大，但是老百姓都能看得见、摸得着，能够增强他们的获得感、幸福感、安全感。我们把整个为民服务的品牌取名叫做格桑花开，希望通过格桑花开这个幸福花，让老百姓感受到更加幸福，把民生微事办成老百姓的幸福事，更好地延续援藏工作，打造为民服务的品牌。”

2020年起，墨竹工卡县积极探索“党建+基层治理”有机融合，探索实施“1+4+N”党建+基层治理赤康样本。(下转第四版)



西藏先心病小患者在南京接受免费手术治疗

这是护士在安慰准备接受CT增强检查的小患者达瓦卓玛(5月12日摄)。

近期，来自西藏拉萨的23名先天性心脏病小患者在南京医科大学第二附属医院分批接受免费手术治疗。

2014年，南医大二附院启动“心佑工程”，专门救助困难家庭先天性心脏病小患者。8年来，“心佑工程”行程20多万公里，开展义诊200余场次，免费筛查5万多人，免费救助700多名困难家庭先天性心脏病小患者。

新华社记者 季春鹏摄

夜间经济让市民夜间生活亮起来

拉萨融媒记者 李从芳 旦增晋扎

发展夜市和地摊市场，繁荣“夜间经济”，是稳就业、促增收、保民生的重要手段。作为我市重点打造的夜间经济商圈，近日，藏游坛城夜市开市，为市民提供增加收入渠道，为经济增长注入新活力。

记者在位于罗堆西路的藏游坛城看到，夜幕降临，坛城内华灯初上。坛城外圈，东西两侧的美食街上，鸡排、铁板鱿鱼、特色烤鱼、手工冰粉等各类美食，吸引了大批食客。

“我经营小吃10多年了，在坛城这边经营也有5年了。我们东北的木炭烧烤一直受顾客欢迎，有二三十个品种。每天的收入挺可观，在3000元至4000元左右。”夜市商户张丽说。

在轻松休闲的氛围中，藏游坛城同时加强疫情防控工作，配备充足安保力量，维护现场秩序，严格落实“一人一码”、提示顾客佩戴口罩等防控措施。在招商方面，藏游坛城保持行业广度，除外圈东西两侧的美食街，坛城内圈设置有80余个摊位，招揽涉及服装、花卉、玩具、工艺品等在内的各类商家。据工作人员介绍，目前已有20余家商户入驻。

“接下来，我们还将积极挖掘夜市经济的深度，把握‘夜生活’和‘夜经济’轻松化、娱乐化的特点，营造市民喜闻乐见的‘烟火气’，让拉萨市的夜晚‘亮’起来、人气‘聚’起来、商气‘火’起来、财气‘旺’起来。”藏游坛城执行创意经理巴桑次仁说。

两部门拨付5亿元水利救灾资金支持各地安全度汛

(第三版)